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В ТОЗИ БРОЙ: 
Покани за проектни предложения, стипендии и стажове  



БРОЙ (21)40/2011 
СЪДЪРЖАНИЕ: 
 

Представяне на предложения за Съвместни проекти за мобилност (JMP) и Проекти за 
съвместни академични степени (JDP)  в областта на висшето образование и обучението 
между ЕС и Австралия и ЕС и Република Корея 

Стипендии “Фулбрайт” и “Хюбърт Хъмфри” 2013/2014  
„Еразмус Мундус” - Магистратура Надеждни софтуерни системи (DESEM), Ирландия 
Стипендиантска програма на Център Дейвис 
Стипендия Виктор Льовенстейн, Университет на Единбург, Великобритания 
"Еразмус Мундус" - Магистратура ТЕМА „Европейски територии” 
Докторантура по експериментална ядрена физика, Университета в Упсала, Швеция 
Докторантска стипендии в Юридическия факултет на Университета в Копенхаген, Дания 
Докторантска програма по икономика, история, право, политически и социални науки, 
Европейският университетски институт (EUI), Флоренция, Италия 
Магистърски и докторски програми по европейски изследвания, Централно-европейски 
университет (ЦЕУ), Будапеща, Унгария 
Международна докторска програма в областта на науките за живота, Фландрия, Белгия 
Пост-докторантски и докторантски стипендии на Център за интердисциплинарни 
изследвания, Свободен университет в Брюксел, Белгия 
Магистратура по икономика и финанси за периода 2012-2014, CEMFI Мадрид, Испания 
Стипендия Calum Miller, Университет на Единбург, Великобритания 
Постдорантска стипендия по парична икономика, Международна изследователска група по 
икономика, Католически университет Льовен, Белгия 
„Еразмус Мундус” - Европейска магистърски стипендии по Data Mining, 2012 г. 
Субсидии за превод на Финландски литературно- информационен център (FILI) 
Грантова програма за превод на Гьоте Институт 
Международно лятно училище, 2012 г., Университета на Осло, Норвегия 
 

  
  

  

Представяне на предложения за Съвместни проекти за мобилност (JMP) и 
Проекти за съвместни академични степени (JDP)  в областта на висшето 
образование и обучението между ЕС и Австралия и ЕС и Република Корея 

Краен срок: 30 март 2012 г. 

Настоящата покана за представяне на предложения е отворена за участие за консорциум от 
висши учебни заведения и/или институции за обучение след средното образование. 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2011:349:0011:0014:BG:PDF�
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2011:349:0011:0014:BG:PDF�
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2011:349:0011:0014:BG:PDF�


Допустимите кандидати трябва да са от една от партньорските държави и от една от 27-те 
държави-членки на Европейския съюз. 
Настоящата покана за представяне на предложения се отнася до два вида дейности: 
Съвместни проекти за мобилност и Проекти за съвместни академични степени. 
Максималният размер на финансирането от страна на ЕС ще бъде 350 000 евро за проект за 
съвместни академични степени (JDP) с продължителност 4 години с участието на 2 или 
повече институции от ЕС и 262 500 евро за съвместен проект за мобилност (JMP) с 
продължителност 3 години с участието на три или повече институции от ЕС. 
Наличният бюджет възлиза на приблизително 2,3 млн. евро. 

Насоките и формулярите за заявление могат да бъдат намерени ТУК. Заявленията трябва да 
се подават чрез посочените формуляри и да включват всички изисквани приложения и 
данни. 

  
  
 
Стипендии “Фулбрайт” и “Хюбърт Хъмфри” 2013/2014  

Краен срок: 2 май 2012 г. 

Комисия “Фулбрайт” обявява конкурси за следните стипендии през учебната 2013-14 година: 
- Стипендии “Фулбрайт” за преподавателска и изследователска дейност (5 месеца). 
- Стипендии “Фулбрайт” за магистърски и докторски програми (10 месеца) и специализации 
(6 месеца). 
- Съвместна стипендия за магистри по бизнес администрация “Фулбрайт - Бизнес колеж 
Прайс към университета на Оклахома” (2 години). 
- Съвместна стипендия за магистърски програми “Фулбрайт - Институт Благодарност към 
Скандинавия” (10 месеца). 
- Стипендия “Хюбърт Хъмфри” за специалисти в държавния и частния сектор (10 месеца). 
- Стипендия за развитие на гражданското общество съвместно с Тръст за гражданско 
общество в Централна и Източна Европа (3-5 месеца). 

Повече информация за всяка една стипендия, на сайта на Фондация „Америка за България” 
ТУК. 

 

 
 
„Еразмус Мундус” - Магистратура Надеждни софтуерни системи (DESEM), 
Ирландия 
 
Краен срок: 31 януари 2012 г. 

Отворена за: Кандидати с бакалавърска степен по компютърни науки, владеещи английски и 
френски език 
Стипендия: Стипендии „Еразмус Мундус” Категория А - 48 000 евро за две години.  
Стипендии „Еразмус Мундус”  Категория Б - 20 000 евро за двугодишен курс 
 
Националният университет на Ирландия Мейнуут (NUIM), Университетът Сейнт Андрюс 

http://eacea.ec.europa.eu/bilateral_cooperation/eu_ici_ecp/index_en.php�
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(USTA) в Шотландия, и Университетът Анри Поанкаре Нанси (UHP) във Франция предлагат 
двойна дву- годишна магистърска програма „Еразмус Мундус” - Магистратура „Надеждни 
софтуерни системи” (DESEM). 
 
Целта е да се осигурят на студентите знания, умения и задълбочено техническо разбиране на 
ключови понятия, които са необходими за проектиране и изграждане на надеждни софтуерни 
системи. Това ще бъде постигнато чрез обединяване на теорията и практиката при 
разработването на софтуер и по-специално, чрез трансфер на знания от аудиториите чрез 
научни изследвания и търговски ориентирани проекти. 
Двойната степен ще бъде постигната в рамките на две години, чрез разпределение на 120 
ECTS. Студентите ще се обучават в два от трите партньорски университета, като във всеки 
университет  те ще получат по 60 ECTS. 
 
Стипендиите са: 
Магистратура „Еразмус Мундус” по Строга разработка на софтуер (NUIM); 
Магистратура „Еразмус Мундус” по Софтуерно инженерство (USTA); 
Магистратура Mention Informatique (UHP). 
Един студент ще получи двойна "Еразмус Мундус" Магистърска степен по Надеждна 
софтуерни системи, само ако запише две от горните програми. 
 
Такси и стипендии 
За студенти извън ЕС (категория А) - 8 000 евро на година. 
За студенти от ЕС (категория Б) - 4 000 евро на година. 
Със стипендиите студентите трябва да покрият таксите за обучение, както разходите за 
живот и пътуване. 
 
Такса за кандидатстване: 
Таксата за кандидатстване е 45 евро и може да бъде платена с кредитна или дебитна карта. 
Ако не може да се извърши плащане с кредитна или дебитна карта, може да се плати чрез 
директно плащане или чрез банков превод в рамките на 14 дни. Тези методи на плащане 
изискват  допълнителна административна такса от 5 евро (общата такса е 50 евро). Ако един 
студент е избран за стипендия, то тази такса не може да бъде възстановена. 
 
Стипендии Категория А 
Стипендията покрива пътуване, настаняване и други видове разходи: 4 000 евро за една 
година; 8 000 евро за обучението по-дълго от една година. 
Максималният размер на финансовата помощ (включително застрахователното покритие) е 
4 000 евро на семестър. Месечна сума: 1 000 евро. 
 
Стипендии Категория Б 
Максималният размер на стипендията покрива разходите за участие (включително 
застрахователното покритие) и е 2 000 евро на семестър. Месечна сума: 500 евро. 
Броят на месечните стипендии се изчислява от началото до края на обучението и включва, 
ако е приложимо, лятната ваканция между двете академични години. Месечните суми могат 
да бъдат увеличени, с цел покриване на допълнителните разходи на студентите със 
специални потребности; съответните кандидати ще трябва да информират Агенцията, 
отговорна за стипендиите на студентите. 
 
Критерии 
Кандидатите трябва да изпълняват следните критерии: 
- Отлична диплома по компютърни науки или друга свързана дисциплина със среден успех 
60% (еквивалентно на B, II.1 или по-висока). Наличен трудов опит може да бъде считан като 



еквивалентен на академична квалификация, въпреки че такива кандидати ще трябва да 
преминат през интервю от консорциума. 
- Сертификат по английски език (за чужденци само английски език). Тъй като езикът на 
преподаване е предимно английски, студентите, чийто първи език не е английски, трябва да 
предоставят доказателство за минимални познания по английски език, като сертификат 
IELTS (> = 6.5). 
- Сертификат по френски език (за чужденци с френски език, които възнамеряват да учат във 
Франция). Тъй като езика на обучение в Университета Анри Поанкаре в Нанси е на френски 
и на английски език, студентите, чийто първи език не е френски, трябва да предоставят 
доказателство за минимално владеене на френски език, като сертификат DALF . Студентите, 
които изберат да учат във Франция през втората си година, ще имат възможност да отговарят 
на това изискване чрез курсове, предлагани от консорциума по време на първата година от 
курса. 
Всички кандидати трябва да бъдат допускани в програмата чрез координиращата 
институция; Националния университет на Ирландия, Мейнуут. Институцията, в която 
кандидатите ще  пребивават във всеки един момент, да бъде посочена като 
„приемаща”институция. През цялото времетраене на програмата, всеки кандитат е свързан с 
две от трите институции. 
 
Кандидатстване 
Кандидатства се онлайн с помощта на DESEM онлайн формуляр за кандидатстване с 
помощта на курс код MHG60; 
Има такса за заявка от 45 евро, която се изплаща директно на Postgraduate Applications Centre 
(PAC). Страница 3 от формуляра за кандидатстване дава повече подробности. 
Кандидатстването може да се извършва на етапи - системата ще припомня предишните 
въведени  данни и позволява да се извършват промени. 
Документите, които трябва да бъдат качени, са: 
- Копия на официални преписи от резултатите за всички квалификации, изброени в 
заявлението; 
- Копия от резултатите за други езици освен английски език, които трябва да бъдат 
придружени от превод на английски език плюс копие на оригиналния сертификат; 
- Две препоръки; 
- Актуално CV (европейски образец: вижте http://europass.cedefop.europa.eu/ ); 
- Копие от удостоверение за раждане или валиден паспорт; 
- Документ за английски език; 
- Документ за френски език (за чужденците, които възнамеряват да учат във Франция като 
част от тази програма); 
Ако имате запитвания за процедурата за кандидатстване, или за попълване на формуляра, 
пишете на: erasmus.mundus@cs.nuim.ie или телефон +353-1-7083847. 
Още информация ТУК. 
 
 

  

Стипендиантска програма на Център Дейвис 
 
Краен срок: 9 януари 2012 г. 

Отворена за: Гражданите на всички държави и гражданите на Русия, Източна Европа, 
Централна Азия и Кавказ 
Стипендия: От 26 000 до 46 000 щ.д. 
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Стипендиантската програма на Център Дейвис обединява учени в ранните и по-късните 
етапи от кариерата им, за да обсъдят обща тема, която обхваща социалните и хуманитарните 
науки. Професорите Тимъти Колтън и Serhii Plokhii ще координират Програмата за 2012-
2013 година.  

Темата за 2012-2013г. е „Имперско завещание и международна политика в постсъветското 
пространство”, представлява преглед на международната и транснационална политиката на 
постсъветското пространство в историческа перспектива. Областите, които трябва да бъдат 
проучени по тази тема, история, въпроси на идентичност, сигурност, политическа икономия 
и изграждането на режим в Русия, Украйна и други страни от региона. Други интересни теми  
включват социални и културни фактори, като миграцията, общественото здраве, религията, 
организираната престъпност, влошаването на околната среда, популярната култура и 
средствата за масово осведомяване. 
 
В допълнение към собствените си изследвания, стипендиантите ще участват два пъти 
седмично в серия от интердисциплинарни семинари, които ще проучат темата. Докладите ще 
бъдат представени от гостуващите стипендианти. 
 
Стипендии 
Центърът предлага три вида стипендии: Постдокторантски, Старши и Регионални. 
Максималните суми на стипендиите са описани подробно по-долу. Външните учени или 
тези, които са в академичен отпуск, и които желаят да пребивават в Център Дейвис през 
2012-2013г., следва да кандидатстват и да посочат, че те не изискват финансиране от Център 
Дейвис.  

Постдокторантски стипендии 
За младши учени, които са защитили докторска степен през септември 2012г., но не по-рано 
от септември 2007г. (по-малко от пет години); 
Стипендия в размер на 38.000 щ.д. 
Могат да кандидатстват граждани от целия свят. 
 
Старши стипендии 
За старши учени, които вече са направили значителен принос в тяхната област. 
Кандидатите да са защитили докторска степен преди септември 2007 г. и да са работили на 
пълно работно време с академична длъжност. 
Стипендия в размер на 26.000 щ.д., за пълен работен ден. В някои ситуации, ако стипендията 
не е достатъчна за покриване на необходимите разходи, Център Дейвис може да бъде в 
състояние да осигури допълнителни средства. 
Могат да кандидатстват граждани от целия свят. 
 
Регионални стипендии 
За напреднали учени, политици, журналисти и други специалисти. 
Стипендията е в размер на 46.000щ.д. 
Могат да кандидатстват гражданите на Русия, Източна Европа, Централна Азия и Кавказ. 
Учените могат да кандидатстват за пребиваване за една пълна учебна година или най-малко 
за един семестър. 
 
Стипендия 
Стипендиантите, финансирани от Център Дейвис, получават стипендия, споделено офис 
пространство, асистент в подкрепа на научните им изследвания и заемане на книги в 
библиотеките на Харвард. Стипендии покриват 9-месечен престой от септември до май. 
Стипендиантите с външно финансиране получават право да заемат книги в библиотеките на 



Харвард, асистент в подкрепа на научните им изследвания и в някои случаи споделено офис 
пространство. 
 
От всички сътрудници се изисква да пребивават в Център Дейвис и да участват активно в 
семинарите два пъти седмично. Стипендиантите могат да бъдат помолени да участват в 
ограничен брой събития, спонсорирани от програма на Център Дейвис, която предоставя 
информация за Русия, Източна Европа и Централна Азия. 
 
Кандидатстване 
Кандидатства се чрез попълване на онлайн формуляр. 
При нужда от допълнителна информация, пишете до: dcpdoc@fas.harvard.edu , тел. 
617.495.0466. 
Още информация  ТУК. 
 
 
 

Стипендия Виктор Льовенстейн, Университет на Единбург, Великобритания 
 
Краен срок: 31 май 2012 г. 

Отворена за: граждани от всяка държава, без Обединеното кралство 

Стипендия: 5,000 паунда 
 
Стипендията е за магистърска степен по бизнес администрация и се присъжда на кандидати 
от страни извън Обединеното кралство, за засилване на международния характер на 
програмата. Стипендиите ще се отпускат въз основа на академични заслуги на кандидатите. 
Всяка стипендия ще бъде на стойност 5,000 паунда. 
 
Кой може да кандидатства 
Стипендията е отворена за кандидати от целия свят, с изключение на Обединеното кралство 
и които кандидатстват за MBA или MBA International Business през септември 2012 г. 
 
Въпреки че заявленията за стипендия трябва да бъдат направени преди 31 май 2012 г., 
стипендия се присъжда на кандидат, който е приел предложението чрез плащане на депозит. 
Кандидатите, които получават външно финасиране, не са допустими за стипендията. 
Ако кандидатът е успешен, но впоследствие откаже офертата на допускане до MBA 
програмата, стипендията ще бъде оттеглена и присъдена на друг кандидат. 
 
Кандидатстване 
Кандидатите трябва да представят есе до 1000 думи, обяснявайки защо те трябва да получат  
стипендията и как ще оползотворят стипендията. Това есе трябва да се приложи при 
кандидатстването им за MBA програмата. 
Стипендиите ще се отпускат въз основа на академични заслуги. Решението ще бъде взето от 
комисия, състояща се от директорите и персонала по приема. 
Отделни заявления за стипендия, без тези подробности няма да бъдат разглеждани. 
 
Оценяване 
Комисията за подбор ще се събере през юни 2012 г., за да избере притежателя на 
стипендията и победителят ще бъде обявен скоро след това. Успешните кандидати ще бъдат 
поканени от университета, за да присъстват на церемонията по награждаването в началото на 
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програмата. 
 
Виктор Льовенстайн е възпитаник на Университета на Единбург. По време на студентските 
си години той е участвал с AIESEC и скоро след дипломирането си е избран за генерален 
секретар на AIESEC International в Женева.  

Контакти 

Business School, The University of Edinburgh, 29 Buccleuch Place , Edinburgh, EH8 9JS  
Email: mba@business-school.ed.ac.uk  

  

  

"Еразмус Мундус" - Магистратура ТЕМА „Европейски територии” 
 
Краен срок: 9 януари 2012 г. 
 
Отворена за: Студенти с по-задълбочено разбиране на европейската политика на сближаване 
и регионално развитие, акцентиращи върху правната рамка и научния анализ 
Стипендия: Категория А стипендии до 4000 евро, категория Б стипендии до 2000 евро 
 
Европейската магистърска програма на курса TEMA „Европейски територии” - единици 
(цивилизация, нация, област, град) е 2-годишна (120 ECTS) и включва: идентичност и 
развитие на анализа на политическата употреба и научното представителство на 
териториалните единици (цивилизация, нация, регион, град) в интердисциплинарност, на 
базата на проведени изследвания. Магистърският курс се предлага от консорциум от 
следните европейски университети: Университет Eötvös Loránd в Будапеща, Унгария, 
Висшето училище по социални науки (École des Hautes Etudes en Sciences Sociales) в  Париж, 
Франция, Университета в Катания, Италия, и Карловия университет в Прага, Чехия. 
Учебната програма е организирана в четири основни модула: цивилизация, нация, регион и 
град, които представляват четири изследователски мащаба, както и четири различни подхода 
за исторически, политически, социални и културни въпроси на пространството и тези на 
територията, Магистърската програма дава на студентите задълбочено разбиране на 
европейската политика на регионално сближаване и набляга на развитието на правната рамка 
и научния анализ. 
 
Допустимост 
Студентите трябва да притежават бакалавърска степен (180 ECTS ) по история, география, 
антропология, етнография, културни проучвания, градоустройствени изследвания, право, 
икономика, администрация. 
Подборът е на базата на академични постижения и владеене на английски и френски език, 
които са на езика на обучение. 
 
Стипендия 
Стипендии категория А: 
Стипендията се състои от 1000 евро месечна субсидия, покриване на пътните разходи, 
настаняване и всякакъв друг вид разходи до 4000 евро на година и покриване на разходите за 
магистърския  курс (включително застрахователно покритие) до 4000 евро на семестър. 
Стипендии категория Б: 
Стипендията се състои от 500 евро месечна субсидия и покриване на разходите за 
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магистърския курс до 2000 евро на семестър. 
 
Кандидатстване 
Формуляр за кандидатстване 
На разположение е он-лайн система за кандидатстване на интернет страницата, където 
трябва да бъдат качени на формуляра за кандидатстване, автобиография, мотивационно 
писмо и изследователски план. Следните документи трябва да бъдат изпратени по пощата на 
координатора на консорциума на ТЕМА: 
 
Една снимка паспортен формат; 
Копие от паспорт или лична карта (студенти от страните от Шенген), с дата на валидност; 
Заверено копие на диплома, която дава право да се запише магистърския курс, с легализиран 
превод, ако езика на дипломата не е английски, френски, италиански, чешки или унгарски; 
Копие от всяка друга диплома; 
Заверено копие на резултатите от тестовете по английски и френски език; 
Копие от всеки друг езиков тест; 
CV на английски или на френски език; 
Мотивационно писмо на английски или на френски език (1 до 2 страници); 
Изследователски план на английски или на френски език (от 5 до 8 страници, плюс 
селективна библиография), свързани с предмета на тезата. 
Всички документи да се изпратят до: Ms Dominika Csizmadia, TEMA Secretariat, ELTE BTK 
Atelier 
1088 Budapest, Múzeum krt. 6-8, Hungary 
Още информация ТУК. 
 
 
 
 
Докторантура по експериментална ядрена физика, Университета в Упсала, 
Швеция 
 
Краен срок: 2 януари 2012 г. 
 
Отворена за: магистри, които трябва да са завършили най-късно през януари 2012 г. и да 
владеят  английски език 
Стипендия: първата година (15,500 шв. крони / месец), а от 2 до 4 (22400-25100 шв. крони / 
месец) 
 
Университета в Упсала се заявява следната позиция да бъде отворена за кандидатстване: д-р 
позиция в експериментална ядрена физика в Катедрата по физика и астрономия. 
 
Описание на длъжността 
Изследователската група по ядрени реакции (кликнете тук) обявява докторантура в областта 
на научните изследвания на ядрени данни, особено неутрони ядрени реакции. Групата е част 
от  приложната ядрена физика в Катедрата по физика и астрономия. Изследователската група 
в момента изгражда неутронния източник за IGISOL съоръжение в Университета Jyväskylä. 
 
Докторантът ще участва в планирането и извършването на измервания на IGISOL. 
Неутронният източник ще бъде инсталирана през 2012 г. След това ще бъде използван за 
прецизно измерване на изотопни добиви от предизвикано от неутрони делене за различни 
актиниди с IGISOL и JYFLTRAP. Измерените данни ще бъдат използвани за подобряване на 
кодове в модел на процес за ядрено делене. 
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Работата е в Швеция с множество пътувания до Финландия. Кандидатът ще участва в 
практическата работа в лабораторни условия, извършване на анализ на данни и компютърни 
симулации, и ще участва в модела на развитие. 
 
Докторантурата е напълно финансирана в продължение на четири години, като може да се 
поднови за максимум от пет години, включително 20% преподаване. Допълнителна 
информация може да бъде намерена тук. Успешният кандидат ще получава стипендия за 
първата година - 15500 шв. крони / месец, а от 2 до 4 година - 22400-25100 шв. крони / месец. 
 
Допустимост 
Изследователската група търси високо мотивиран кандидат, с добри познания по ядрена 
физика. Кандидатът трябва да има силен интерес в развитието на иновативни и 
експериментални методи и инструменти за анализ на данни. 
Магистърска степен, която трябва да бъде завършена най-късно през януари 2012 г. Добро 
устно и писмено владеене на английски език и способност както за самостоятелна работа, 
така и в група. 
 
Кандидатстване 
Кандидатурата трябва да съдържа изложение на изследователския интерес, CV, копия на 
изпити, степени и ниво, копие на магистърска теза (или проект за него), публикувани статии 
или други материали (ако е приложимо) на адреса по-долу. Трябва да бъдат включени имена 
на лица за справка и / или препоръки. 
За да кандидатствате онлайн, моля, натиснете тук. 
 
Контакти 
За повече информация: Stephan Pomp, Тел. +46-(0)18-471 6850 (stephan.pomp@physics.uu.se ) 
или Mattias Lantz, Тел. +46-(0)18-471 3754 (mattias.lantz@physics.uu.se ) 
Още информация  ТУК 
 
 

 

Докторантска стипендии в Юридическия факултет на Университета в 
Копенхаген, Дания 
 
Краен срок: 10 февруари 2012 г. 
Отворена за: Кандидати с магистърска степен 
Стипендия: налична 
 
Юридическият факултет е един от осемте факултета на Университета на Копенхаген. 
Факултетът извършва научни изследвания, образование и разпространение на знания в 
областта на правото. Изследването е частично организирано в изследователски центрове и 
групи. 
Стипендиите са на разположение от месец септември 2012 г. 
 
Факултет ще даде приоритет на приложения в рамките на изследователските области на 
деветте факултетски изследователски центрове. Допълнителна информация за деветте 
изследователски центрове, както и повече информация за отделните проекти могат да бъдат 
намерени на уебсайта. 
Целта на докторантската програма е да подготвя за продължаване на кариерата в областта на 
правните изследвания и преподавателската дейност, както и за висококвалифициран труд, 
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свързан, както  с публичния, така и с частния сектор. Докторантурата осигурява 
изследователски квалификация на международно ниво. 
Юридическият факултет предоставя финансова подкрепа, за да може кандидатите да 
участват в международни конференции и да развиват аналитични умения с висок 
професионализъм в изследователска среда. 
 
По време на 3-годишната докторантска програма кандидатите са длъжни да: 
Участват в изследователски среди извън Юридическия факултет - обикновено през периоди 
на обучение в чужбина, в международни конференции, курсове и срещи. 
Преподаване - обикновено в бакалавърска или магистърска курсове. 
Предприемане на независими изследвания (подготовка за докторска дисертация) под 
наблюдение. 
Размерът на стипендията отговаря на споразумението между Датската конфедерация на 
професионалните сдружения и на Министерството на финансите.  
 
Допустимост 
Кандидатите трябва да представят преведени копия на бакалавърската и магистърската 
диплома, освен това трябва да бъдат в състояние да предприемат изключително трудната 
задача на независимо написване на дисертацията. 
 
Кандидатстване 
За да кандидатства, кандидатът трябва да избере Центъра, в който иска да проведе 
докторантурата и да попълни формуляра за кандидатстване. Освен това трябва да се качат 
посочените по-долу документи: 
Мотивирано заявление, което трябва да съдържа ползата от научни изследвания, от тази 
конкретна програма в Юридическия факултет на Университета на Копенхаген; 
Автобиография; 
Преведено копие на диплома за образователно-квалификационна степен (преведено на 
английски, датски, шведски или норвежки езици); 
Описание на предложението за изследвания (от 5 до максимум 10 страници); 
Ако кандидатите са подготвили свой собствен индивидуален проект, то е добре да го 
приложат, но трябва да използват линка за „Други проекти”. 

Чуждестранните кандидати трябва да представят и документи за квалификации, 
еквивалентни на датската магистърска степен преди записване. Кандидатите, подкрепени от 
външно финансиране, трябва да бъде в състояние да докажат това. 
 
Контакти 
При въпроси, кандидатите трябва да се свържат с ръководителя на програмата: Хенрик 
Палмър Олсен, тел.. +45 35 32 32 19 или henrik.palmer.olsen@jur.ku.dk. 
Още информация ТУК. 

  

  

Докторантска програма по икономика, история, право, политически и социални 
науки, Европейският университетски институт (EUI), Флоренция, Италия 

Краен срок: 31 януари 2012 г. 

Отворена за: кандидати с магистърска степен от цял свят  
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Стипендия: 160 броя субсидии за научни изследвания 

Европейският университетски институт (EUI) предлага една от най-добрите магистърски 
програми в областта на социалните науки в Европа. 
Намиращ се близо до Флоренция, Италия, Институтът е уникален в Европа по своята 
сравнителна и интердисциплинарна насоченост. Той предлага четиригодишни стипендии за 
научни изследвания на студенти, водещи до международно призната докторантура по 
икономика, история, право или политически и социален науки. 
 
В докторантурата влизат курсова работа, семинари, научни изследвания и работа със 
студентите, като дава възможност на повече от 80% от кандидатите да завършат своето 
обучение за четири години. 
 
Изисквания за прием 
Как да кандидатствам 
Въпроси и отговори 
 
За въпроси пишете до: applyres@eui.eu  

Допълнителна информация ТУК. 
 
 

  

Магистърски и докторски програми по европейски изследвания, Централно-
европейски университет (ЦЕУ), Будапеща, Унгария 
 
Краен срок: 25 януари 2012 г., 24:00 ч. местно време 

Стипендия: пълни и частични стипендии и освобождаване от такси за обучение 
Отворена за: кандидати от цял свят 
 
Политиката за прием на университета и критериите се определят от Сената в съответствие с 
международната практика. Кандидатите могат едновременно да кандидатстват в произволен 
брой специалности в рамките на факултетите. За да продължи привличането на изявени 
студенти, независимо от финансовото им състояние ЦЕУ предлага широка гама от 
финансови помощи.  Университетът следва недискриминационна политика в процеса на 
допускане и присъждане на финансовата помощ. 
  
Изисквания за допустимост в магистърските програми 
Кандидатите трябва да имат университетска бакалавърска степен, или да предоставят 
документи, които показват, че те ще придобият бакалавърска степен, преди записването в 
магистърска програма. 
 
Изисквания за допустимост в докторантските програми 
Кандидатите трябва да имат магистърска университетска степен в съответната област, или да 
предоставят документи, които показват, че те ще придобият такава степен, преди записване в  
докторантския курс на обучение. 
Студентите, записани в докторантска програма в ЦЕУ не трябва да са записани 
едновременно в други институции на висшето образование, и е необходимо в началото на 
обучението си в ЦЕУ да подпишат декларация, в този смисъл. 
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Езикови изисквания 
Кандидатите трябва да докажат владеене на английски език чрез подаване на 
стандартизирани резултати от английски езикови тестове, например, TOEFL или други 
тестове, изброени по-долу. 
 
Кандидатите, на които първият език е английски, обикновено се освобождават от това 
изискване. Освен това могат да бъдат освободени кандидатите, ако: 
1.Са настоящи или бивши студент на ЦЕУ, приложими към докторантските програми на 
ЦЕУ; 
2.Са получили бакалавърска или магистърска степен, която се преподава само на английски 
език. 
 
За да бъдат освободени от изискването за владеене на английски език, кандидатите трябва да 
включат такова писмено искане като част от пакета с документа. Решенията по отношение на 
изключенията са по преценка на Комитета по прием и ще се съобщават на кандидатите след 
първия етап от процеса на селекция. 
 
Стипендия 
За да привлече кандидати, независимо от финансовото им състояние ЦЕУ предлага широка 
гама от финансови пакети за помощ и подкрепа на по-голямата част от кандидатите по време 
на тяхното обучение. Основните видове финансова помощ включват: 
 
- Стипендии за студенти в магистърски програми (пълни и частични); 
- Освобождаване от такса за обучение (пълно и частично); 
- Докторантски стипендии за кандидатите за докторска степен; 

 
В допълнение към стипендиите, ЦЕУ възнаграждава академичните постижения на своите 
настоящи студенти чрез различни изследователски стипендии и награди за постижения. 
Студенти, които се интересуват от кандидатстване за финансова помощ, трябва да попълнят 
финансовата част на приложението на онлайн формуляра, като посочат вида на желаната 
финансова помощ. 
Как се кандидатства 

Още информация ТУК. 

  

  

Международна докторска програма в областта на науките за живота, Фландрия, 
Белгия 
 
Краен срок: 15 февруари 2012 г. 

Отворена за: кандидати с магистърска степен по науките за живота - биология, биохимия, 
биотехнология, физика, инженеринг, химия или свързаните области 
Стипендия: осем стипендии по 23,500 евро 
 
VIB е изследователски институт по науките за живота, който предлага осем международни 
докторантски  стипендии в областта на науките за живота. В него учените работят в областта 
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на молекулярната биология, клетъчна биология, биология на развитието, структурната 
биология, растителни биологични системи, генетика, биохимия и микробиология. 
Избраните кандидати ще бъдат изцяло финансирани с годишна стипендия от 23,500 евро и се 
очаква да започнат през октомври 2012 г. 

Допускане - изисквания и условия 
Кандидатите трябва да са не по-възрастни от 28 години в крайния срок за кандидатстване. 
Кандидатите трябва да притежават 5-годишно висше образование в областта на науките за 
живота (например биология, биохимия, биотехнологии), физика, инженеринг, химия, или 
свързани с тях области. Тези, които все още не са получили степента си по време на срока на 
заявлението, също могат да кандидатстват, но трябва да представят дипломата за степента не 
по-късно от 2 месеца след интервюто за избор, което ще се проведе през май 2012 г. 

Студентите по медицина, които желаят да получат докторска степен могат да кандидатстват 
след приключване на техните изпити. 
Програмата е насочена към кандидати от всички държави, които не са белгийци, които в 
момента живеят в чужбина. 
Необходима е да се приложи резултат от езиков тест по английски език TOEFL. 

Контакти 

VIB International Ph.D. Program, InternationalPhd@vib.be, Rijvisschestraat 120, 9052 GENT 
BELGIUM, phone: +32 9 244 66 11, fax: +32 9 244 66 10 
Още информация ТУК. 

  

  

Пост-докторантски и докторантски стипендии на Център за 
интердисциплинарни изследвания, Свободен университет в Брюксел, Белгия 
  

Краен срок: 7 януари 2012 г. 

Отворена за: кандидати с магистърска или с докторска степен, от различни области 

Стипендия: налични 
 
1. Пост-докторски стипендии 
Центърът за интердисциплинарни изследвания Leo Apostel предлага възможности за пост-
докторантски стипендии за три години и евентуално удължаване за още три години. 
Кандидатите трябва да имат докторска степен. Насърчават се изследвания, който участват в 
един от аспектите на научните дейности на Център Leo Apostel. Поради широкия обхват на 
изследвания, са поканени кандидати от разнообразни научни области: математика и физика, 
компютърни науки, биология и инженеринг, психология, когнитивна наука, философия, 
социология, антропология, икономика, сложни системи и др. 
Центърът се интересува от кандидати, мотивирани да изследват основите на научните 
дисциплини, както и основите на интердисциплинарната теория. 
 
Разнообразието на очакваните изследователски области, включва, но не е ограничено до: 
основите на биологията, включително еволюционната теория и епигенетиката и въпросите 
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по отношение на естеството и произхода на живота, основите на математиката и физиката, с 
особен интерес в теорията на относителността и квантовата механика, основите на 
познанието, със специален интерес към теоретичните концепции, теории на значението, 
основите на компютърните науки, с особен интерес в изкуствения интелект, анализ на 
семантичните теории, както и основите на извличането на информация, основите на 
икономиката, със специален интерес в поведенческата икономика, както и основните теории 
на риска и вероятността, основите на социологията и антропологията, със специален интерес 
към теориите за еволюцията, науката и технологиите, културните изследвания, аспекти на 
конструктивизма, изследване на философията, със специални интереси към философията на 
науката и философията на смисъла.  

Кандидатите трябва да опишат специфичните си интереси с оглед на изследвания, които те 
възнамеряват да осъществяват. Центърът е отворен за оригинални идеи и иска да стимулира 
изследователите да мислят над „големите въпроси” във всяка от дисциплините от постоянна 
интердисциплинарна перспектива. 
 
2. Докторантски стипендии 
Центърът за интердисциплинарни изследвания Leo Apostel предлага възможности за 
докторантски  стипендии за две години и с евентуалното удължаване с още две години. 
Целта е да се работи за докторска степен през тези четири години. Кандидатите трябва имат 
магистърска степен. Предметът на докторската степен трябва да бъде от една от научните 
дейности на Центъра. Обърнете се към предишния раздел за описание на тези дейности. 
 
Кандидатстване 
Кандидат, който иска да кандидатства за пост-докторантска или докторантска стипендия, 
трябва да подаде онлайн заявление преди 7 януари 2012 г. Кандидатства се ТУК. 
 
Кандидатът трябва да предостави следната информация 
- Точната дата на докторската защита (ако това е по-рано от 1 юни 2012); 
- Подробен списък на публикациите (подредени в хронологичен ред, за публикации в 
списания ISI- трябва да бъде посочен ISI- импакт фактор) и се прилага списъкът на 
конференции, на които е присъствал кандидатът; 
- Автобиография; 
- Мотивационно писмо.  
Да НЕ се изпращат сканирани дипломи или доказателства от тестове като например TOEFL. 
На този първи етап не трябва да бъдат изпращани допълнителни документи. 
 
Кандидатите за докторска стипендия, трябва да включат описание на проучванията, които са 
били предприети до момента. Кратка автобиография, която трябва да включва данни като 
националност и дата на раждане, както и датите на магистърската диплома (и). Ако 
кандидатът вече има публикации, те трябва да бъдат изброени, както е описано подробно в 
раздел пост-докторска стипендия. 
 
Първият подбор ще се проведе между 9 и 13 януари 2012 г. Учените, които се интересуват, 
но не могат да кандидатстват преди 9 януари е добре да осъществят неформален контакт, с 
което да обявят, че ще кандидатстват по-късно. 
 
Повече информация може да бъде получена чрез изпращане на вашите въпроси по 
електронната поща до: clea@vub.ac.be и ТУК. 
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Магистратура по икономика и финанси за периода 2012-2014, CEMFI Мадрид, 
Испания 
 
Краен срок: 1 февруари 2012 г. - за първи кръг и 15 април 2012 г. - за втори кръг 

Отворена за: кандидати, които са завършили или са на път да завършат бакалавърска степен 
за  висше образование 

Стипендия: освобождаване от такса за обучение и / или стипендии за разходите за издръжка 
 
Магистърската програма по икономика и финанси в CEMFI е двугодишна и е предназначена 
да подготви студентите за широка гама от кариери в обществения и частния сектор. Тя също 
така служи като подготовка за първите две години на докторската степен по икономика в 
CEMFI. Програмата се преподава на английски език. 
Отличителна черта на програмата е комбинация от ориентация към приложни и политически 
въпроси със силен акцент върху аналитични и количествени подходи към тези въпроси. Това 
изисква солидно разбиране на съответните икономически, иконометрични и изчислителни 
техники.  
Магистратурата по икономика и финанси в CEMFI е образователна степен, предоставена от 
Международния университет Menéndez Pelayo (Uimp), в съответствие с разпоредбите на 
Испанското Министерство на образованието. 
Всяка учебна година е разделена на три 10-седмични периода. Курсовете са концентрирани в 
първите пет мандата, с три курса на семестър.  
През лятото между първата и втората година на студентите се предлага летен стаж във 
финансова институция, консултантска фирма, публичния сектор или работа по проект на 
факултета. 
През цялата година има поредица от лекции и няколко серии изследователски семинари, 
които студентите редовно посещават. 
 
Такси за обучение 
Таксата за обучение за магистратурата по икономика и финанси за 2012-2014 е 3785 евро 
годишно. Тази цифра може да се промени в ограничен размер, след законовите и 
подзаконовите разпоредби за държавите-членки и испанските образователни власти. 

Освобождаване от таксите за обучение и стипендии 
На студентите може да бъде предложено освобождаване от таксата за обучение и / или да се 
гарантира стипендии за разходите за живот в размер до 10 000 евро годишно. Правят се 
изключения и се отпускат стипендии в съответствие с академичните заслуги. Част от тази 
подкрепа се финансира от набор от спонсориращи институции.  
Кандидатите за магистърската програма са насърчавани да кандидатстват директно за 
външни стипендии. Тези стипендии обикновено имат много ранни срокове за 
кандидатстване. Ето защо е  силно препоръчително студентите да кандидатстват по-рано. 
 
Някои от институциите, които отпускат стипендии на кандидати от Испания и на студенти от 
ЕС са: Banco de España, cajAstur, Fundación la Caixa, Fundación Rafael del Pino, Generalitat de 
Catalunya, Gobierno Vasco, and the Spanish Ministry of Labour (Reina Sofía Scholarships). 
След записване в магистърската програма, тези студенти могат също да кандидатстват и за 
стипендия от Министерството на образованието на Испания. 
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Субсидирани заеми 
Испанското Министерство на образованието субсидира кредити в набор от банкови 
институции, за които студентите от всякаква националност, с местожителство в Испания, 
които се записват в докторска програма могат да кандидатстват. 
 
Изисквания за прием 
Кандидатите трябва да са завършили или да им предстои да завършат бакалавърска програма 
за  висше образование. Доброто владеене на английски език е задължителни, тъй като 
Магистърската програма се учи на този език. 
 
Кандидатстване 
Формулярът за кандидатстване трябва да се попълва по електронен път и на английски език. 
На кандидатите силно се препоръчва внимателно да прочетат указанията преди да 
продължат. 
Формуляр за кандидатстване 
 
Период за кандидатстване: от 24 октомври 2011 г. до 15 април 2012. 
Решение: от 1 февруари 2012 г. до 15 май 2012. 

Още инфорамция ТУК. 

  

  

Стипендия Calum Miller, Университет на Единбург, Великобритания 
 
Краен срок: 31 май 2012 г. 

Стипендия: една стипендия в размер на 10,000 паунда се присъжда на студент от която и да е  
страна 
Отворена за: кандидати, които кандидатстват за MBA или MBA International Business 
 
Допустимост 
Стипендиите са отворени за кандидати, които имат отлична академична справка и които 
кандидатстват за MBA или MBA International Business през септември 2012г. Стипендията 
може да бъде оттеглена, ако студентът не успее да отговори на академичните стандарти, 
определени от университета. 
Въпреки че заявленията за стипендии трябва да се правят преди 31 май 2012 г., стипендии ще 
се отпускат само на кандидати, които твърдо са приели плащането на депозита. Кандидатите, 
които притежават външно спонсорство, не са допустими за стипендията. 
 
Кандидатстване 
Кандидатите трябва да представят есе до 1000 думи, обяснявайки защо те искат да получат 
стипендията, и как те ще се възползват от нея. Есето трябва да придружава заявлението за 
допускане до MBA програмата. 
Стипендиите ще се отпускат въз основа на академичните заслуги и ползи за студента. 
Решението ще бъде взето от комисия, състояща се от директорите и ключовия персонал по 
приема. 
Кандидатите трябва да приложат пълното си име и данни за контакт, както е посочено в 
програмата. Отделни заявления за стипендия, без тези подробности няма да бъдат 
разглеждани. 
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Номиниране 
Комисията за подбор ще се събере през юни 2012 г., за да избере притежателя на 
стипендията и победителят ще бъде обявен скоро след това. Успешните кандидати ще бъдат 
поканени от университета, за да присъстват на церемонията по награждаването в началото на 
програмата. 

Още информация ТУК. 

  

  

Постдорантска стипендия по парична икономика, Международна 
изследователска група по икономика, Католически университет Льовен, Белгия 
 
Краен срок: 8 януари 2012 г. 
Отворена за: кандидати с докторска степен по икономика 
Стипендия: Неопределена 

Международната изследователска група по икономика е част от Центъра за икономически 
изследвания в Католическия университет в Льовен. Научно-изследователската и 
преподавателска дейност са съсредоточени около три основни изследователски подгрупи: 
Международна валутна  икономика, Международни финанси и Европейска интеграция и 
международна търговия. Като изследовател, ще провежда научни изследвания в областта на 
паричната макроикономика. 
 
В центъра на вниманието на изследванията ще бъде една от следните теми: 
- Взаимодействие между паричната и макропруденциална политика; 
- Взаимодействие между държавния дълг, фискалната политика и паричната политика; 
- Въздействие на пазара на труда относно паричната политика. 
 
Възможности за кандидатите 
• Изследвания в областта на паричната макроикономика. В центъра на вниманието на 
изследванията ще бъде една от следните теми: взаимодействие на паричната и 
макропруденциална политика; взаимодействието на държавния дълг, фискалната политика и 
паричната политика; въздействие на пазара на труда относно паричната политика. 
• Отговорности (3ч. на семестър). 
• Осъществяване на надзор на ограничен брой докторски проекти участие като съ-промотор. 
 
Профил на кандидата 
• Доктор по икономика; 
• Възможност за самостоятелна работа и принос към изследванията на околната среда на 
изследователската група; 
• Наличие на опит в областта на паричната макро-икономика; 
• Наличие на отлични комуникативни умения на английски език (както устно, така и 
писмено); 

 • Наличие на опит в преподаването. 

 
За повече информация, моля свържете се с проф. д-р Frank Smets на 
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frank.smets@econ.kuleuven.be   и кандидатствайте онлайн. 
Още информация ТУК. 

  

  

„Еразмус Мундус” - Европейска магистърски стипендии по Data Mining, 2012г. 
 
Краен срок: 3 януари 2012 г. 

Отворена за: Студенти от цял свят с бакалавърска степен по компютърни науки, математика 
или статистика и добро ниво на английски език 
Стипендия: обхваща таксите за записване, застраховки, пътуване, месечна надбавка и 
настаняване 
 
Комитетът „Еразмус Мундус” обявява Европейска магистърска стипендия (MSc) по Data 
Mining за 2011-2012 година. Програмата има за цел овладяването от студентите на знание по  
информационни технологии за обработка на информация, записана в Data warehouses или 
уеб. 
 
Консорциумът е съставен от шест университета от четири страни: Франция (University of 
Pierre and Marie Curie Paris 6, University of Lyon Lumière Lyon 2, Polytec’Nantes), Румъния 
(University Polithenica of Bucharest), Италия (University of East Piedmont) и Испания (Technical 
University of Catalonia). 
 
Стипендия 
Могат да кандидатстват кандидати от цял свят. Въпреки това, съществуват различия между 
европейски и неевропейски кандидати за стипендии. 
 
- Студенти от трети страни могат да кандидатстват за Стипендии от Категория А (24 000 
евро годишно), а европейските студенти могат да кандидатстват за стипендия категория Б 
(11,500 евро на година). На европейските студенти, които завършват своя 4-ти семестър в 
трета страна ще получат в допълнение към стипендиите от ЕС, от Консорциума следното: 

  

Използване Стипендии 
Категории А 

Стипендии 
Категории Б 

Такси за записване (включително 
местни университетски такси, 
здравно осигуряване и др.) 

8 000.00 € 4 000.00 € 

Пътуване 2 000.00 € 750.00 € 
Месечна добавка (12 месеца) 12 000.00 € 6000.00 € 
Настаняване 2 000.00 € 750.00 € 

Общо за 1 година 24 000.00 € 
11 500.00 € 

+ 3000.00 за стаж в 
трети страни 

- За неевропейски студенти: 5 стипендии, всяка в размер на 10 000 евро годишно. Тази сума 
покрива 8 000 евро за заплащане на магистърска такса, плюс 2 000 евро за покриване на 
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разходи за пътуване. Стипендиантите трябва да си самоосигурят средства за издръжка на 
него / нея. 
- За европейските студенти: 5 стипендии, всяка в размер на 5 000 евро годишно. Тази сума 
покрива 4 000 евро за заплащане на магистърска такса, плюс 1 000, за покриване на 
разходите за пътуване. Стипендиантите трябва да си самоосигурят средства за издръжка на 
него / нея. 

Допустимост 
Могат да кандидатстват студенти от всяка страна. За да могат да кандидатстват за 
магистърската програма, студентите трябва да отговарят на следните условия: 
- Да притежават бакалавърска степен (минимум три години обучение в университет и 
съответстваща на еквивалентни 180 ECTS) в областта на компютърните науки, математика 
или статистика. 
- Английски език на ниво еквивалентно на 550 точки TOEFL. 

Кандидатстване 
1. Попълва се онлайн формуляра за кандидатстване с лични данни, академична справка, 
езикови умения, професионален опит, работни стажове, културни познания, получени от 
пътуване или по друг начин. 
2. Да се посочи дали са допустими или не за стипендията ; 
3. Да се качат до посочения краен срок всички необходими документи и доказателства: 
 
Последна снимка; 
Копие на паспорт или друг документ за самоличност; 
Списък на оценки, получени по време на бакалавърския курс; 
Учебен план или описание на курсовете, взети в областта на компютърни науки, математика 
и статистика в бакалавърския курс; 
Получени сертификати или дипломи на чужди езици; 
Писмо, описващо неговите / нейните интереси в областта и мотивацията да се запишат в 
магистърската програма; 
Автобиография, включително списък на предишни назначения и професионален опит; 
Трима референтни контакти (електронната поща е за предпочитане); 
Доказателство за владеене на английски език. 
За допълнителна информация относно отпускане на стипендии, от една страна, и процедура 
за кандидатстване вижте тук. 
Още информация ТУК. 

  

  

Субсидии за превод на Финландски литературно- информационен център (FILI) 
 
Краен срок: 1 април и 1 ноември всяка година 
Отворена за: чужди и финландски издатели 
Субсидия: 500 000 евро помощи за превода и отпечатването на повече от 300 различни 
проекти 
 
Всяка година Финландски литературно-информационен център (FILI) отпуска 500 000 евро 
за  превод и отпечатване на повече от 300 различни проекти. На разположение са 
многобройни форми на финансиране, включително грантове за превод на финландска 
литература на други езици и за превод на фински език. 
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Всяка година на Консултативния комитет на наградите отпуска субсидии за : 
- Превод на фински и шведски езици, както и от езика Saami на други езици; 
- Превод на художествена литература, както и нефантастична литература от чужбина на  
фински език; 
- Превод на академични публикации и нефантастична литература на шведски език. 
В допълнение към това се отпускат и награди и пътни грантове за преводачи от чужбина. 
 
 1. Преводни грантове 
FILI предлага пет различни форми на финансиране. Чуждестранните издатели могат да 
кандидатстват за финансиране за превод на финландска литература на други езици. 
Финландските издатели сe удостояват с награди за превод на фински и шведски език. 
 
Финландска литература на други езици 
Чуждестранните издатели могат да кандидатстват за безвъзмездна помощ за превода от 
фински и  шведски език и езика Сами на други езици. Финансирането се отпуска предимно 
за превод на финландска литература, като безвъзмездните средства са възложени за превод 
на не-фантастични произведения, които се занимават с аспекти на финландската култура. 
Всяка година субсидиите  FILI са около 300 000 евро преводачески грантове. 
Скандинавските издатели могат да кандидатстват за безвъзмездна помощ за превод на 
финландско-шведска литература на скандинавските езици. Всяка година субсидиите FILI  са 
около 60 000 евро. 
 
Инструкции: финландска литература на други езици 
Инструкции: финландска литература на скандинавски езици / Северния съвет на министрите 
 
Чуждестранна литература на фински език 
Финландски издатели могат да кандидатстват за безвъзмездна помощ за превод на 
чуждестранна литература на фински език. Всяка година субсидиите FILI са около 115 000 
евро безвъзмездни средства за нетърговска и нефантастична литература. 
Инструкции за чуждестранна литература и нефантастична литература на фински език 
 
2. Грантове за отпечатване 
Грантове за печат предлагат финансиране за отпечатване на финландско-шведски ръкописи 
и литература на езика Сами. В допълнение към това чуждестранните издателства могат да 
кандидатстват за финансиране, за да помогнат с разходите за отпечатване на финландските 
комикси и детски книжки с картинки в превод. 
 
Детски книжки с картинки на други езици 
Чуждестранните издатели могат да кандидатстват за безвъзмездна помощ за покриване на 
разходите за печат на детски книги на фински, финландско-шведски и езика Сами, преведени 
на други езици. 
Инструкции: финландски детски книжки с картинки 

Комикси и графични романи на други езици 
Чуждестранните издатели могат да кандидатстват за безвъзмездна помощ за покриване на 
разходите за печат на комикси и графични романи от фински, финландско-шведски и езика 
Сами, преведени на други езици. 
Инструкции: комикси на друти езици 
 
3. Други безвъзмездни помощи 
Външните преводачи могат да кандидатстват за отпускане на безвъзмездни средства за 
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пътуване и превод. Безвъзмездни Примерен превод се издават на чуждестранни и 
финландски издатели. Долу е представена селекция на други органи за финансиране на 
литературни произведения. 
 
Грантове за пътуване за преводачи 
Преводачите на финландската литература могат да кандидатстват за получаване на грантове 
за покриване на разходите по пътуване, работа или обучение. 
Инструкции: Грантове за пътуване за преводачи 
 
Грантове за примерни преводи 
Преводачи и чуждестранни и финландски издатели могат да кандидатстват за безвъзмездна 
помощ, за да направят пробен превод на литература на финландски, финландско-шведски 
или езика  Сами. 
Инструкции: Примерни преводни грантове 

Други финансиращи организации 
FILI поддържа списък на други възможни органи за финансиране, които се специализират в 
областта на литературата. 
Прочетете още: други финансиращи организации 
Още информация ТУК. 
 
 
 

Грантова програма за превод на Гьоте Институт 
 
Краен срок: Активен 
Отворена за: Само негермански издателства имат право да кандидатстват за безвъзмездна 
помощ за превод. 
Грант: Гьоте-институт покрива част от разходите по превода на издателя, платими при 
публикуването на преведените работа. Не се предвижда, Гьоте Институт да финансира 
всички разходи за превода или разходите за печат, както и редакционните разходи. 
 
Грантовата програма на Гьоте Институт за превод „Преводи на немски книги на други 
езици” предоставя подкрепа на негермански издателства за публикуването на преведени 
немски заглавия. Това дава възможност за важен академичен принос, художествена 
литература, литература за деца и юноши, и някои нефантастични произведения, да бъдат 
направени достъпни за немскоговорящите читатели. Програмата служи на културно-
политически цели и е важен ръководен инструмент на културно-образователната външна 
политика. В случаите, когато заявлението за безвъзмездни средства за превод е успешно, 
Гьоте Институт отпуска част от разходите по превода на издателя, платими при 
публикуването на преведените произведения. Не се предвижда, Гьоте Институт да 
финансира всички разходи за превода или разходите за печат или редакционните разходи. 
 
Програмата се провежда в продължение на почти 35 години, през което време е отпуснала 
финансова подкрепа за публикуването на около 5000 книги на 45 езика. 
 
Приоритет се дава на работи в следните тематични области: 
- Демокрация, върховенство на закона и гражданско общество; 
- Текущи регионални и глобални въпроси; 
- Културно измерение на европейската интеграция; 
- Последната германска история; 
- Забележителни произведения на съвременната немска литература. 
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Ще бъдат разгледани приоритетно още и: 
- Класическата немска литература; 
- Съвременна драма; 
- Качеството на литературата за деца и млади хора. 

Допустимост 
Имат право да кандидатстват само негермански издателства. 
 
Грант 

В случаите, когато заявлението за безвъзмездни средства за превод е успешно, Гьоте 
Институт отпуска част от разходите по превода на издателя, платими при публикуването на 
преведеното произведение. Не се предвижда Гьоте Институт да финансира всички разходи за 
превода или разходите за печат или редакционните разходи. 
 
Кандидатстване 
Необходими са следните документи: 
- Изцяло попълнен формуляр за кандидатстване; 
- Договор за легално валиден лиценз; 
- Договор за легално валиден преводач; 
- Обосновка на проекта с информация относно уместността на работата и целевата публика, 
как тя се вписва в списъка на издателя, и за това, защо е необходима финансова подкрепа 
- Две копия на публикуваното немско издание, плюс прегледите. (Книги и прегледи трябва 
да бъдат поискани от немски издател и след това изпратеви до Munich Central Office of the 
Goethe-Institut, Bereich 33, Literatur und Übersetzungsförderung.  
  
Кандидатите да изпратят формуляр за кандидатстване до Гьоте Институт в своята страна. 
Ако там няма представителство на Гьоте Институт, да се свържат с германското посолство. 
Ако заявлението е успешно, локалния Гьоте Институт ще изпрати документите, заедно със 
заявлението, в централния офис на Гьоте Институт в Мюнхен. Комисията по подбор ще 
вземе решение за стойността на сумата, която ще бъде предоставена.  

Крайни срокове за кандидатстване: 
Комитетът заседава четири пъти годишно, както следва: 
В края на януари: художествена литература, литература за деца и младежи; 
В края на април: всички категории; 
Края на юли: художествена литература, литература за деца и младежи; 
В края на октомври: всички категории; 
 
Да се има предвид, че заявления, които пристигат по-малко от четири седмици, преди 
следващия краен срок, обикновено не се разглеждат. 
 
За академични работи са в сила по-дълги срокове за подаване заявление, защото се изисква 
утвърждаване от „Deutsche Forschungsgemeinschaft” (Германска изследователска 
организация). За да може да се обработи заявлението по време на срещата през април, 
документите трябва да са пристигнали до 31 януари в Централния офис на Гьот Институт, 
както и за заседанието през октомври - до 31 юли. 
 
Тук можете да изтеглите заявлението за преводачески грант. 
Още информация ТУК.  
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Международно лятно училище, 2012 г., Университета на Осло, Норвегия 
 
Краен срок: 1 февруари 2012 г. 

Отворена за: 550 студенти от близо 100 страни, владеещи английски език 
Стипендия: покрива пътни разходи, настаняване, допълнителни такси и джобни пари 
 
Международната лятна школа (ISS) е част от Университета на Осло в Норвегия. ISS предлага 
интензивни бакалавърски и магистърски курсове в продължение на шест седмици. Поканата 
се отнася за повече от 550 студенти от близо 100 страни за края на юни до началото на 
август. ISS е общност на обучаващи се различни студенти, които идват заедно, за да учат, да 
си взаимодействат и да се увеличи разбирането и добрата воля между народите. Тя е 
насочена към разработване и предаване на знания и насърчаване на разбирателството между 
хората от различни култури.  

В Международното лятно училище се предлагат 12 курса за бакалавърска степен: 
• Изкуството в Норвегия; 
• История на Норвегия; 
• Intensive Elementary Norwegian, Level I  
• Intensive Intermediate Norwegian, Level II  
• Intensivt mellomkurs i norsk, trinn III  
• Intensivt kurs i norsk for viderekomne, trinn IV  
• Norwegian Life & Society  
• Nynorsk, dei første tre vekene  
• Norwegian Literature  
• Contemporary Norwegian Society  
• Scandinavian Government & Politics  
• International Politics  

В Международното лятно училище се предлагат 8 курса за магистърска степен: 

•         Gender Equality in the Nordic Countries 

•         Media Studies  

•         Human Rights  

•         International Community Health  

•         Energy, Environment and Sustainable Development  

•         International Development Studies  

•         Peace Research  

•         Special Needs Education  
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Стипендия 
Международната лятна школа (ISS) има голямо разнообразие на пълни и частични 
стипендии.  Стипендиите могат да обхващат: 
- Пътни разходи; 
- Такса на учебното заведение; 
- Допълнителни такси на курса; 
- Джобни ( 3 000 норв. крони) 
 

Допустимост 
Бакалавърски курсове 
 
Bachelor’s level requirements  

English proficiency requirements  

Магистърски курсове 
 
Master’s level requirements  

English proficiency requirements  

Стипендии 
Преди да се кандидатства да се прочетат изискванията за стипендия. 
За да бъде успешен кандидатът за стипендия, ще трябва да демонстрира: 
- Академична подготовка; 
- Професионален опит; 
- Финансова нужда; 
- Лични качества. 
Много от кандидатите за стипендия се отхвърлят в преди апликационната фаза.  
 
Кандидатстване 
Крайният срок за подаване на заявление е 1 февруари. 

Още информация  ТУК. 
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